Pracovni list — PPO4 — Nezavislé jevy

Priklad 1: Pfedpokladej, Ze pravdépodobnost narozeni chlapce je stejna jako pravdépodobnost narozeni divky (a tedy v obou pfipadech rovna 0,5) a
neni ovlivnéna genetickymi dispozicemi rodi¢ll. Najdi mnozinu vSsech moznych vysledk(l rozeni déti v rodinach se tfemi détmi. Urci pravdépodobnosti
nasledujicich jev:

a) Jev A: , nejstarsi dité je hoch” b) Jev B: , prostredni dité je divka“ c) Jev C: ,vSechny tfi déti jsou hosi”

Urci také pravdépodobnosti jevd (ANB), (ANC) a (BNC). U kazdého priniku rozhodni, zda je v béZném smyslu mozné povaZovat jevy, ze kterych je
sestaven, za nezavislé.

Rekneme, 7e jevy A, B jsou nezavislé, jestlize plati P(ANB)=

Priklad 2: Ve tfetim ro¢niku gymnazia propada ve ¢tvrtleti priméru 5% studentll z matematiky, 2% studentl z fyziky a 1% student( z obou predmétu.
Rozhodni, zda jsou jevy ,student propadne z matematiky” a , student propadne z fyziky” nezavislé.

PFiklad 3: U ndhodného pokusu z prvniho prikladu rozhodni nejdfive odhadem, poté dosazenim do vzorce, zda jsou nezavislé dvojice jevi:

a) D: ,,pohlavi prvnich dvou déti je stejné”, E: ,tfeti se narodi hoch”,

b) D: ,,pohlavi prvnich dvou déti je stejné”, F: ,pohlavi prvniho a tretiho ditéte je stejné”,

c) D: ,pohlavi prvnich dvou déti je stejné”, G: ,pohlavi vSech tti déti je stejné”

Dodatek: Pokus se dokoncit vétu: Jevy A, B, C jsou nezavislé, pravé kdyzZ jsou nezavislé:



Ptiklad 4: Hazime modrou a bilou kostkou. Cislo, které padne na modré kostce, znac¢ime m, &islo na bilé (L1) (L2) (L3) (L4) (L5) (L6
kostce b. Rozhodni, zda jsou nezavislé jevy: (2:1) (22) (23) (24) (25) (26
a)jevA:m+b=7ajevB:m=3 b)jevC: m+b=9ajevD: m=4 o= (3:1) (3:2) (%3) (34) (%5) (%6
(£1) (£2) (43) (%4) (45) (46
(S;I) (5;2) [5;3) (5;4) [5;5) (5;6
(6;I) {6;2) (6;3) (6;4) (6;5) (6;6
c)jevC: m+b=9ajevE:m>3 d)jevF:m+b=11ajevG:m=#5.

et et et

Jsou-li jevy A, B nezavislé, jsou nezavislé i dvojice jevl: (A, B'), (A’, B)a (A’, B)

Priklad 5: Na vyrobku se vyskytuji nezavisle na sobé tfi druhy vad s pravdépodobnostmi: P(A) = 0,02, P(B) = 0,05, P(C) = 0,1. Urci pravdépodobnost, Ze:
a) vyrobek ma vady A, B b) vyrobek ma vsechny tfi vady A, B, C

c) vyrobek ma vady A, B a nema vadu C d) vyrobek je bez vady.

Pfiklad 6: Obycejna Zarovka vydrZi nepretrzité svitit 1500 hodin s pravdépodobnosti 85%. Ur¢i, s jakou pravdépodobnosti vydrzi 1500 hodin svitit
sériové zapojena dvojice téchto zarovek.

Priklad 7: Na obrazku je zapojeni péti pfepinacd. Kazdy z nich mlze byt nezévisle na ostatnich zapnuty nebo vypnuty se stejnou pravdépodobnosti
(0,5). Urci pravdépodobnost, Ze pres zapojeni bude prochazet elektricky proud. R, P, R,
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